

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 32 (7990) Пятница, 14 февраля 1964 г. Год издания 34-й
Цена 2 коп.

КАЖДОЕ СЛОВО— В ЦЕЛЬ

Дни политических занятий стали традиционными в партийных организациях. Большое число коммунистов и беспартийных, закончив трудовой день, встречаются в политшколах, кружках, семинарах.

Тяга к политическим знаниям стала поистине массовой. И долг пропагандиста — удовлетворить эту жажду к знаниям, от занятия к занятию нести слушателям новое, интересное, активно помогать им расширять политический кругозор.

Именно так и поступают многие наши пропагандисты. Ни одно занятие не пропадает для слушателей даром в кружках и семинарах, которыми руководят Дремин и Суховий на шахте им. Кирова, тов. Подпорин — на «Полысаевской-3», тов. Романовский — на заводе «Кузбассэлемент», тов. Гребенников — на «Журинке-3». Их отличает не только хорошая подготовка к занятиям, но и умение донести до слушателя суть изучаемой темы, вопроса, добиться, чтобы каждый из них не только узнал что-то новое, но и использовал это новое в своих практических делах.

А путь к этому не так прост. Пропагандист тогда достигнет цели, когда он хорошо знает своих слушателей, умеет разжечь их интересы, удовлетворить запросы, развить потребность к действию для решения того или иного вопроса. Равнодушие и формализм в таком деле противопоказаны.

И все же практическая работа ряда пропагандистов страдает именно формально-казенным отношением к важному делу воспитания.

Пропагандист тов. Цвеклинский руководит кружком конкретной экономики на шахте имени 7 ноября. К выполнению такого поручения он вполне подготовлен, но ведет занятия сухо, скучно. Послушаешь — все правильно, все на месте, но ни интереса слушателей, ни их активности не видно. И вся причина в том, что занятия ведутся для всех вообще и ни для кого конкретно. Практических заданий для слушателей не дается, да они как-то и не возникают из хода занятия. А ведь главное — в изучении конкретной экономики помочь каждому слушателю на основе полученных знаний определить свою роль и место в решении практических задач предприятия.

В деле формирования коммунистического мировоззрения важное место занимает преодоление пережитков, прежде всего религиозных, в сознании людей. Семинары и кружки по научному атеизму призваны готовить кадры активистов для работы среди трудящихся и населения. Здесь особенно важно, чтобы пропагандист помог слушателям не только в овладении знаниями, но и в их последующем практическом применении.

Такой цели явно не достигает пропагандист тов. Бойко (шахта имени Кирова). Излагаемый им материал далек от жизни, построен в форме строгого научного трактата. И, ко-

нечно же, во многом не доходит до слушателей. Что же здесь говорить о практическом применении знаний, если они остались мертвой догмой?

Подобные недостатки есть и у других пропагандистов, в частности у руководителей школ агитаторов. И источник их всегда один: неумение, а скорее, нежелание вести занятия так, чтобы они затрагивали сознание каждого слушателя, не оставляли никого равнодушным.

Партийные организации должны повысить требовательность к пропагандистам за действенность политической учебы. Нельзя мириться с казенницей и формализмом. Но вместе с этим, надо и оказывать пропагандистам постоянную помощь.

У нас созданы методические советы, парткабинеты, которые объединяют наиболее подготовленных товарищей. Регулярные посещения членами методсовета занятий, разбор этих занятий по свежим следам, деловые товарищеские советы помогут пропагандисту своевременно устранять недостатки. Такой практики придерживаются методсоветы на шахте имени Кирова (председатель тов. Беликов), на «Журинке-3» (тов. Кручинская).

А вот на шахтах «Полысаевская-1», имени Ем. Ярославского контроль за работой пропагандистов, оказание им помощи по-настоящему не организованы. И результаты не те.

Опыт лучших наших пропагандистов убедительно свидетельствует о большом влиянии политического просвещения на успехи в делах производства и воспитания нового человека. Этот опыт надо настойчиво и постоянно брать на вооружение всем пропагандистам. И об этом следует серьезно позаботиться партийным организациям. В политической учебе надо ясно видеть цель и добиваться ее.

В ГК КПСС и ГК ВЛКСМ

Бюро ГК ВЛКСМ одобрило обращение проходческой комсомольско-молодежной бригады Константина Козина с шахты «Полысаевская-3» ко всем проходчикам нашего рудника. Бригада К. Козина, развивая почин бригады тов. Зубкова с шахты «Журинка-3», выступила с инициативой давать ежемесячно плюс полтора погонных метра уходов на каждого члена бригады.

Инициатива молодых проходчиков одобрена городским комитетом партии.

Поддержание данной инициативы комсомольско-молодежной бригады К. Козина всеми проходческими бригадами рудника позволит своевременно готовить очистной фронт работ, улучшить технико-экономические показатели и успешно справиться с социалистическими обязательствами шестого года семилетки, внести достойный вклад в развитие химии.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям надо принять все меры к тому, чтобы почин за «плюс полтора» был подхвачен на всех подготовительных участках, чтобы проходчики имели необходимые условия для приведения в действие всех резервов повышения производительности труда.

Товарищи! Почину бригады К. Козина — широкую поддержку!

Пленум ЦК КПСС

МОСКВА. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Пленума продолжались содоклады, с которыми выступают представители союзных республик — министры сельского хозяйства или министры производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Слушая эти содоклады, почти физически ощущаешь тот высокий накал, который приобретает борьба всех братских народов СССР за интенсификацию сельского хозяйства. Содоклады, прежде всего, пронизаны заботой о самом главном — повышении урожайности и валовых сборов зерновых — этой основы всего сельскохозяйственного производства.

В Российской Федерации, как сообщил министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР Л. И. Максимов, поставлена задача — довести валовое производство зерна за предстоящее семилетие до 8,6 — 9 миллиардов пудов. Как известно, 9 миллиардов пудов вся страна единственный раз за всю свою историю собрала лишь в 1962 году.

Столь резкий подъем намечено осуществить в РСФСР за счет значительного повышения урожайности на базе широкого применения химических удобрений, расширения поливных земель, комплексной механизации производства и роста всего уровня культуры земледелия. В увлажненных районах Северного Кавказа, например, намечено поднять урожайность зерновых до 45—50 центнеров с гектара.

В Российской Федерации многое делается для увеличения производства зерна уже в текущем году с тем, чтобы сорвать его 5,7—5,9 миллиарда пудов. Это позволит продать государству 2.341 — 2.500

миллионов пудов зерна. Такого количества хлеба РСФСР еще ни разу не засыпала в государственные закрома.

За счет чего будет решена такая задача, если учесть, что площадь посева зерновых в Федерации остается на уровне 1963 года?

Дополнительно 300 миллионов пудов зерна намечено получить благодаря внесению минеральных удобрений под зерновые; значительную прибавку в урожае дадут озимые, которых посеяно почти на 7 миллионов гектаров больше прошлогоднего. А известно, что в районах Юга и Центральной черноземной зоны озимые являются более урожайными, чем яровые хлеба. Кроме того, в нынешнем году почти на 200 тысяч гектаров расширяются посевы зерновых на орошающихся землях. Однако главным резервом увеличения сбора зерна на поливных площадях является повышение урожайности.

В Федерации предусматривается насыщение посевов наиболее урожайными культурами с учетом конкретных особенностей каждой зоны.

Предметом особой заботы партийных, советских и сельскохозяйственных органов остается зерновое хозяйство и на Украине. В нынешнем году, сообщил в своем содокладе министр сельского хозяйства Украинской ССР М. С. Спивак, площадь под зерновыми на Украине расширяется на 2 миллиона гектаров. Однако увеличение валового сбора зерна, прежде всего, обеспечивается за счет подъема урожайности. Чтобы получить в текущем году не менее 2,5 миллиарда пудов зерна, в каждом колхозе и совхозе республики разрабатываются и осуществляются конкретные меры по уходу за озимыми, накоплению и внесению органических удобрений, подго-

товке высококачественных семян и т. д. В подъеме урожайности важная роль отводится широкому внедрению в производство лучших сортов, семян и, в частности, гибридных.

На орошающихся землях юга Украины расширяются посевы озимой пшеницы, кукурузы. 100 тысяч гектаров здесь займут посевы риса.

Третьим крупнейшим производителем зерна в стране является Казахстан. Первый заместитель председателя Совета Министров республики, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Б. Н. Дворецкий говорит, что целинные земли Казахстана уже дали государству более 4-х миллиардов пудов зерна, много мяса, молока, полностью оправдав средства, вложенные государством.

Но достигнутый уровень производства сельскохозяйственных продуктов, особенно зерна, еще не отвечает тем большим возможностям, которыми располагает республика. Казахстан может давать стране ежегодно миллиард с лишним пудов товарного зерна.

До последних лет в Казахстане главное внимание сосредоточивалось на расширении посевных площадей. Сейчас во весь рост встала задача повышения культуры земледелия. В частности, в широких масштабах внедряется безотвальная обработка почвы, что способствует накоплению влаги и значительно снижает вредоносное действие ветровой эрозии.

Важным резервом увеличения производства зерновых и технических культур в Казахстане является развитие орошаемого земледелия. В республике есть все условия для увеличения площади поливных земель до 2,5 миллиона гектаров.

(Окончание на 2-й стр.)

РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИИ

ПРОХОДЧИКИ БРИГАДЫ К. КОЗИНА ПРИЗЫВАЮТ БОРОТЬСЯ за „плюс полтора“

Обращение коллектива комсомольско-молодежной бригады Константина Козина с шахты «Полысаевская-3» ко всем проходчикам нашего рудника

Дорогие товарищи! В пятом году семилетки наша бригада горячо поддержала почин бригады тов. Зубкова с шахты «Журинка-3» за «плюс один».

Мы настойчиво боролись за то, чтобы вовремя готовить очистной фронт. В 1963 году наша шахта работала ритмично, ей придано городское Знамя труда, присуждено городское Знамя славы семилетки.

Значительная сверхплановая добыча (19.376 тонн) была обеспечена и тем, что проходчики не подводили очистников.

В частности, наша бригада из месяца в месяц успешно преодолевала рубеж «плюс один».

Шестой год семилетки ознаменовался тем, что партия приняла грандиозную программу ускоренного развития химии. Горняки Кузбасса полны решимости внести достойный вклад в выполнение решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. Они взяли новые, повышенные обязательства. Претворение их в жизнь во многом зависит от проходчиков.

С этой целью группа бригадиров проходческих бригад обратилась ко всем проходчикам, бригадирам подготовительных бригад, инженерам и техникам Кузбасса с призывом развернуть борьбу за то, чтобы у каждой шахты был устойчивый очистной фронт. От имени своих коллективов они взяли конкретные обязательства.

Наша комсомольско-молодежная бригада внимательно ознакомилась с открытым письмом бригадиров проходческих бригад. Их почин нашел одобрение у нас. И при составлении плана повышения производительности труда на 1964 год мы тщательно изыскивали внутренние резервы, прикладывали, как их привести в действие. Мы внедрим погрузочную машину, повысим производительность труда на 10 процентов. Все члены бригады овладеют профессией машиниста.

За год за счет внедрения автоматической крепи в раскоске склоном 50 кубометров леса.

В итоге по подсчетам получилось: есть возможность трудиться так, чтобы каждый месяц давать на проходчика по полтора метра дополнительных уходов. Всего за год сверх плана пройдем 180 погонных метров выработок. С таким решением мы и вступили в текущий год.

В январе бригада проходила 19-й конвейерный штрек. Задание получили на месяц 80 погонных метров. При этом учитывалось, что в распоряжении будет машина «УП-3». Но случилось так, что машину нельзя было пускать в эксплуатацию. Однако план все же выполнили и обеспечили «плюс полтора» на каждого проходчика.

Слово бригады крепкое. За преодоление намеченного рубежа будем настойчиво бороться каждый месяц.

Мы призываем все проходческие бригады рудника постоянно изыскивать резервы роста производительности труда, по боевому развернуть соревнование за «плюс полтора». Пусть этот девиз сопутствует каждой проходческой бригаде в течение всего 1964 года.

Обращение обсуждено и принято на собрании бригады.

Пленум ЦК КПСС

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

В текущем году труженицы Казахстана в борьбе за больший хлеб ставят задачу — сдать государству 925 миллионов пудов зерна.

Интенсификация сельского хозяйства — задача исключительно многогранная. Поэтому трудно даже просто перечислить все вопросы, которых в той или иной мере насытились в своих содокладах представители союзных республик.

Министр сельского хозяйства Белорусской ССР С. Г. Скоропанов и многие другие говорили о правильном использовании удобрений. В Белоруссии, например, с помощью учёных 80 процентов колхозов и совхозов уже имеют почвенные картограммы, характеризующие содержание питательных веществ в почве, ее кислотность и другие данные, необходимые для научной организации земледелия. В колхозах и совхозах республики повсеместно организовано изучение основ агрономии и почвоведения. Многое сделано для обеспечения хозяйств почвенными картами на Украине.

Во многих содокладах большое внимание уделялось ирригации. Естественно, что этот вопрос центральное место занял в содокладе заместителя председателя Совета Министров и министра производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Узбекистана Х. А. Иргашева.

★ ★ ★

МОСКВА. (ТАСС). 12 февраля на Пленуме ЦК КПСС продолжались содоклады представителей союзных республик. С содокладами выступили заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Литовской ССР М. Ю. Григалюнас, заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Латвийской ССР В. Г. Строганов, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Туркменской ССР Р. А. Чарыев, заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Эстонской ССР Э. Г. Тыннурист и заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Армянской ССР Г. С. Петросян.

Одна из главных мыслей, пронизывающих все выступления на Пленуме, состоит в том, что земля — это неоценимое национальное богатство страны и нужно это богатство использовать умно, действительно хозяйствски: брать от земли максимум того, что она может дать.

Во многих областях и республиках за последние годы в этом деле достигнуты определенные успехи.

Вот, например, Эстония. После сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1963 года здесь вдвое сумели повысить урожай зерновых, в 2,3 раза увеличили производство мяса и почти в 2 раза — валовой надой молока. В результате увеличения производства и повышения закупочных цен за минувшее десятилетие денежные доходы колхозов республики выросли в 3 с лишним раза, а стоимость основных фондов увеличилась в 6 раз.

В условиях каменистых почв, бедных питательными веществами, в этой республике урожай зеленой массы кукурузы составляет 300—400 центнеров с гектара.

Эстонские хлеборобы решили уже в нынешнем году сравняться по уровню урожайности с Финляндией, где пока еще больше вносится минеральных

Огромные возможности поливного земледелия в сочетании с широким использованием химических удобрений тов. Иргашев показывает на примере Хорезмской области, где в минувшем году был получен самый высокий урожай хлопка в стране — по 31 центнеру в среднем с гектара. Сейчас в Узбекистане ведутся большие работы по расширению поливного земледелия. Наряду с увеличением производства хлопка в республике ставится задача — резко поднять производство зерна и особенно риса.

11 февраля на Пленуме ЦК КПСС с содокладами также выступили — первый заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Таджикской ССР Х. Н. Мирзоян, заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Грузинской ССР З. В. Гелдашвили, заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Азербайджанской ССР А. К. Оруджев, заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Узбекистана Х. А. Иргашева.

★ ★ ★

удобрений. Для этого предстоит получить в среднем по республике 16—18 центнеров зерновых с гектара, 130—150 центнеров картофеля, не менее 400 центнеров зеленой массы кукурузы и 450—500 центнеров корнеплодов.

В Эстонской ССР успешно начали выращивать новую замечательную фуражную культуру — гибрид брокколи и коричневой капусты. В прошлом году по республике средний урожай этой культуры составил 400 центнеров корней и 100 центнеров ботвы с гектара (5,600 кормовых единиц), с содержанием более 120 граммов перевариваемого протеина в кормовой единице). Эта культура очень перспективна для северных районов страны.

Значительный шаг в более рациональном использовании земли сделан в Молдавии. Здесь сейчас нет чистых паров; в качестве парозанимающих культур используются бобы и кукуруза, убираемая в молочно-восковой спелости. В республике расширяются сады и виноградники без сокращения падни. Под закладываемые сады и виноградники используются малопродуктивные земли — выгоны, склоны. Хлеборобы Молдавии решили повысить урожайность озимой пшеницы и бобовых культур до 27—30 центнеров, кукурузы — до 50 и более центнеров с гектара.

В выступлениях ораторов на Пленуме приводится много новых ярких примеров, показывающих огромный экономический эффект на юге страны ирригационного строительства. Сооружение Каракумского канала протяженностью 800 километров обошлось государству в 185 миллионов рублей. На землях, орошаемых этим каналом, за 1959—1963 гг. выращено около 280 тысяч тонн хлопка-сырца. Государство в виде налога с оборота на продукцию, выработанную из этого хлопка, получило около 400 миллионов рублей. Таким образом, средства, вложенные в строительство этой водной магистрали, уже окупились с лихвой.

Большое внимание уделяется во всех выступлениях вопросам животноводства, и прежде всего созданию прочной кормовой базы, улучшению племенного дела, комплексной механизации труда в сельском хозяйстве.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 32, 14 февраля 1964 г.

Содоклады окончены. Начинаются прения. Первым в прениях выступил президент Всеобщей Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина М. А. Ольшанский.

★ ★ ★

Со всех концов страны в адрес Пленума Центрального Комитета партии идет поток писем и телеграмм. Советские люди рапортуют ленинскому ЦК о своих трудовых успехах, о своем стремлении внести достойный вклад в дело дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Коллектив Красноуральского медеплавильного комбината сообщает, что впервые в стране им получен двойной суперфосфат на основе апатитового концентрата.

Добрые вести пришли из Свердловска, где находится гигант большой химии — Лисичанский комбинат. С начала года северодонецкие химики отправили колхозам и совхозам около 2 тысяч 250 тонн минеральных удобрений сверх плана.

С «Ростсельмаша» сообщили, что коллектив завода успешно выполнил январский план по выпуску комбайнов и запасных частей.

Десятки телеграмм в адрес Пленума поступили из колхозов и совхозов, производственных управлений. Механизаторы Одоевского производственного управления Тульской области, например, сообщают, что они с честью выполнили свои социалистические обязательства по ремонту сельскохозяйственной техники.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

За коммунистический быт

УЛИЦА СЧАСТЛИВАЯ

Улица Счастливая... Здесь, в своем небольшом домике и живет Ирина Ильинична — простая русская женщина. Жители поселка шахты «Польсаевская-1»часто приходят к ней за советом.

В дом пришла радость — идут к Салагаевой. Случилась беда — тоже обращаются к Ирине Ильиничне. Любого она встретит, с каждым откровенно поговорит. И если надо — оставит свои дела, а человеку поможет.

Не зря Ирину Ильиничну единодушно избрали председателем уличного комитета. Нет, не ошиблись... Четырнадцатый год лежит на ней эта беспокойная обязанность. На последних перевыборах председателя уличного комитета все в один голос заявили:

— Другой, как ты не найти. И Ирина Ильинична осталась... Окинула сидящих мужчин и женщин своими улыбающимися глазами и сказала:

— Согласна, если доверяете.

Как-то вечером, мирно беседуя за чашкой чая, Ирина Ильинична посоветовалась со своим мужем-пensionером:

— Не украсить ли нам улицу яблоньками, Евстафий?

— А что, — поддержал Евстафий Григорьевич, — это было бы в самый раз.

...И зацвели на улице Счастливой ранетки.

Любят свою улицу шахтеры. Не дают на нее соринки упасть. Выйдет с метелкой Валентина Николаевна Филатова и станет наводить порядок. А за ней — Коноплева Мария Севастьяновна, Михаил Ильич Акушев... Не успеешь взглянуть

ПОСЛАНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА ИМПЕРАТОРУ ЭФИОПИИ

В связи с событиями на сомалийско-эфиопской границе Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев 10 февраля направил императору Эфиопии Хайле Селассие I послание, в котором выражает надежду, что спор между Эфиопией и Сомали будет разрешен мирным путем в интересах народов обеих стран.

С огорчением узнал о том, пишет Н. С. Хрущев, что на границе между Эфиопией и Сомали произошли столкновения, в результате которых имеются человеческие жертвы и нанесен материальный ущерб. Эти столкновения произошли в связи с тем, что, с одной стороны, есть свое толкование в отношении определенных районов, с уверенностью над которыми осуществляется другой стороной.

Естественно, отмечает Н. С. Хрущев, что необходимо искать пути урегулирования подобных споров, находить способы, при помощи которых их можно было бы решить к удовлетворению заинтересованных сторон. По убеждению Советского правительства между государствами нет и не может быть в наше время таких территориальных споров, таких неурегулированных вопросов о границах, ради решения которых необходимо было бы применение оружия.

Как указывает Н. С. Хрущев, не на сведение счетов друг с другом при помощи оружия, не на попытки военным путем решить в свою пользу те или иные территориальные споры, а на цели созидания должна быть направлена вся энергия, все силы африканских народов.

*

«ЭЛЕКТРОН-1»

И «ЭЛЕКТРОН-2» В ПОЛЕТЕ

Исследование верхних слоев атмосферы и космического пространства с помощью научных космических станций «Электрон-1», и «Электрон-2» успешно продолжается.

10 февраля станция «Электрон-2» вновь вошла в зону радиовидимости на территории Советского Союза, и сеансы связи с ней возобновлены.

К 18 часам по московскому времени 11 февраля станция «Электрон-1» совершила 104 оборота вокруг Земли, станция «Электрон-2» за это время сделала более 13 оборотов вокруг Земли.

Радиосвязь со станциями «Электрон-1» и «Электрон-2» и прием с них научной информации производятся в соответствии с заданной программой.

По данным телеметрии, бортовая аппаратура обеих станций функционирует нормально, на борту станций поддерживается заданная температура и давление.

Дальнейшие сеансы радиосвязи с научными станциями «Электрон-1» и «Электрон-2» и прием с них научной информации будут проводиться в соответствии с установленной программой.

ла на помощь дружинников. Пришло Архипова отправить под арест на 15 суток. Что ж, бывает и так!

Правда, крутые меры здесь редко применяются. Но если надо — уличный комитет во главе с Ириной Ильиничной использует это право, чтобы дать почувствовать пьянице, потерявшему совесть, что на него всегда найдется управа.

— Уличному комитету до всего дела есть, — рассказывает Салагаева. — У себя поддерживаем порядок и другим помогаем.

Пришла недавно Ирина Ильинична в коммунальные дома — семнадцатый и восемнадцатый, которые стоят на другой улице.

— Мусор бросаете где не положено, — заметила председатель уличного комитета.

— Куда это годится? Так не пойдет.

Ирина Ильинична не считала за труд, зашла к начальнику ЖНО тов. Добайкину и предложила провести собрание с домоуправами.

— Займемся, спасибо! — поблагодарила Салагаеву начальник ЖНО.

После этой встречи прошло не так много времени, а порядок в коммунальных домах уже наводится.

За это и благодарят люди уличный комитет, возглавляемый Салагаевой Ириной Ильиничной. Борьба за коммунистический быт стала обязанностью всех, кто живет на улице Счастливой.

А. ПОЧУЕВ.

Поиски и находки людей пытливой мысли

Большой вклад в дело борьбы за технический прогресс, увеличение производительности труда и снижение себестоимости выпускаемой продукции вносят шахтерские умельцы — люди пытливого ума.

Несколько десятков рационализаторов насчитывается на шахте «Полысаевская-1». Благодаря их труду за минувшие пять лет семилетки сбережено

506 тысяч рублей государственных средств. Особенно активизировалась деятельность рационализаторов в дни смотра резервов повышения производительности труда.

Ниже мы рассказываем о наиболее интересных предложениях, поступивших в дни смотра. Применение их возможно и на других предприятиях рудника.

Орошение через противопожарный став

Не секрет, что на шахтах, в местах погрузки угля с конвейера на конвейер, а также на погрузочных пунктах, образуется большое количество угольной пыли, которая осаждается на стенах и кровле выработок. Если не вести с ней борьбы, то она при несоблюдении определенных правил техники безопасности может привести к взрыву.

Чтобы пыли не образовалось, на пунктах погрузки и перевозки угля устраивается орошение. Вода для орошения, как правило, подается при помощи индивидуально установленных насосов. Так до недавнего прошлого было и на «Полысаевской-1».

А нельзя ли отказаться от индивидуальных оросительных насосов и организовать для орошения централизованную подачу воды? Над таким вопросом задумался один из лучших рационализаторов шахты мастер водоотлива Владислав Алексеевич Юдин.

Настойчивые поиски увенча-

Можно применить на каждой шахте

лись успехом. Он заметил, что освещенная чистая вода из 35-й насосной камеры пласта Надбайкаинского выдается мощными насосами прямо на поверхность. Тогда Юдин пред-

ложил к вертикальному ставу

водоотлива подсоединить про-

тивопожарный став, от кото-

рого затем сделать отвод на

орошение. Внедрение этого предло-

жения позволило высвободить не-

сколько насосов, сократить рас-

ход электроэнергии, избежать

расходов на оборудование спе-

циальных оросительных водо-

сборников. Главная же выгода

в том, что орошение стало рабо-

тать беспрерывно. Даже когда

насосы главного водоотлива

прекращают откачуку воды, вер-

тикальный став трубопровода

находится под напором, который

полностью обеспечивает систему

орошения освещенной водой.

Сигнализация при управлении кровлей

Работы по управлению кровлей с обрушением горных пород до сих пор являются операцией довольно трудоемкой и до некоторой степени опасной.

В настоящее время на шахтах посадка лав производится следующим образом. Группу стоек забойного крепления хватывают канатом посадочной лебедки. Для подачи сигналов от руководителя работ до моториста посадочной лебедки по всей длине лавы выстраиваются цепочкой люди и голосом передают один другому ту или иную команду или указание. Как правило, посадка при такой организации передачи сигналов крайне затягивается и продолжается по несколько часов, а то и целые смены.

Создание сигнализации от места обрушения кровли и поса-

дочной лебедке или дистанционного управления ею не представляется возможным из-за хронической нехватки на шахте бурильного кабеля. А его потребовалось бы в каждой лаве 250—300 метров.

Механик 8-го участка Андрей Миронович Сазоник применил для этой цели ВИРС в комплексе с телефонным кабелем ТГВШ, настроенный на напряжение в 12 вольт. Теперь руководящий посадкой при помощи звуковых сигналов подает команду для включения лебедки.

У руководящего посадкой имеются также кнопки, которые позволяют ему в экстренном случае производить остановку лебедки без участия моториста. В результате почти вдвое сократилось время на производство работ по управлению кровлей, улучшились условия безопасности труда.

Горячо поддержав почин передовых проходческих коллективов Кузбасса, горняки шахты начали соревнование за создание устойчивого очистного фронта. Подсчитав свои возможности, бригада П. Д. Решетникова решила ежемесячно перевыполнять план роста производительности труда на 4 процента.

Канатная доставка леса

Доставка леса в подготовительные забои до сих пор является, пожалуй, одним из наиболее трудоемких процессов. В большинстве случаев лес доставляется вручную.

Как облегчить труд проходчиков и сократить время на доставку крепежных материалов? Этот вопрос долгое время оставался на шахте нерешенным. Механик участка Борис Васильевич Бедненко и его помощник Алексей Морозов внесли предложение механизировать доставку леса. Суть предложения предельно проста.

Они взяли канат диаметром 6 миллиметров, на который подвешиваются специальные маленькие гondолы с лесом. К верхней кам крепи канат крепится при помощи скоб. Перемещение каната вдоль выработки осуществляется лебедкой «ЛМЭ-4,5». Экономический эффект — 1696,3 рубля.

Ф. ПОПОВ,
старший инженер нормативно-исследовательской станции.
П. ПАНКРАТОВ,
инженер по рационализации шахты «Полысаевская-1».

Бригада определила рубеж

Бригада проходчиков с 6-го участка шахты «Журинка-3», руководимая опытным горняком П. Д. Решетниковым, по праву считается одной из лучших.

В пятом году семилетки она прошла около 200 погонных метров выработок дополнительно к заданию. Взятое обязательство плюс один погонный метр на каждого проходчика перевыполнено в полтора раза.

Хорошо начала бригада новый год. В январе горняки записали на сверхплановый счет 20 погонных метров выработок.

Горячо поддержав почин передовых проходческих коллективов Кузбасса, горняки шахты начали соревнование за создание устойчивого очистного фронта. Подсчитав свои возможности, бригада П. Д. Решетникова решила ежемесячно перевыполнять план роста производительности труда на 4 процента.

А. ЕРМАШЕВИЧ.

Меры принятые

«За ширмой объективных причин» под таким заголовком в газете «Ленинский шахтер» от 19 января 1964 г. были опубликованы выступления рабочих мебельной фабрики, в которых говорилось о причинах отставания предприятия и не вскрытых резервах производства.

Недавно мы получили ответ секретаря парторганизации фабрики тов. Проскуриной.

«Статья «За ширмой объективных причин» обсуждалась на партийном собрании 31 января. Коммунисты подвергли резкой критике администрацию фабрики и мастеров за медлительность по внедрению механизации труда и механической отделки мебели.

Сейчас кое-что уже сделано. В частности, достали пистолет-распылитель, и покраска стульев будет механизирована.

В сушильных камерах поддерживается нужный температурный режим, уголь подвозится бесперебойно.

Намечены технические мероприятия по механизации трудоемких работ и механической отделки мебели.»

ИЩУКУ БРОСИЛИ В РЕКУ...

Какими правами наделена заведующая продовольственным магазином № 4 орса города «Ленинуголь» Г. Чигорева. Над этим вопросом вот уже месяц ломают головы рабочие совхоза «Комсомолец», которые являются основными покупателями этого магазина, и никак не могут прийти к единому выводу. Даже рабочий комитет профсоюза совхоза и тот оказался бессильным ответить жителям поселка на волнующий их вопрос.

Чем вызвана такая любознательность? И почему это вдруг рабочие заинтересовались своим работником прилавка? А некоторые из них даже добрались и до районных организаций.

— Так и так, — поведали они. — Чигорева нарушает правила советской торговли. Продукты, поступающие в магазин, она сначала распределяет между своими знакомыми, родственниками, а что останется, тем торгует.

Наверное, кто-то раз не успел купить чего-то, ибо и сам себя обиженным, — так вначале думал я.

Но потом, спустя несколько дней, случайная встреча с бывшей техникой этого магазина А. Федоровой и разговор с ней заставил меня смотреть на действия заведующей магазином иначе.

Вот что она рассказала:

— В магазине я проработала без малого четыре месяца. И никаких только махинаций не видела. Поступит что-нибудь ходовое в продажу, она сначала себе возьмет, знакомых наделит, а что останется после дележки, тем и торгует. Однажды поступили свежие яблоки. Цены на них были разные. Чигорева приказала смещать яблоки и торговала по той цене, которая выше.

Или вот, что с горбушей получилось. 50 килограммов отпустила подружке — заведующей промтоварным магазином, четыре таза продали, а оставшуюся рыбью велела спрятать в бочке, а сверху заложи селедкой. Как-то спрятала в подполье ящик лапши, несколько банок какао на сгущенном молоке, пол-ящика порошка киселя.

А один раз до чего додумалась! Приказала выбирать из сушечных фруктов изюм. Для какой надобности потребовалась он ей, не могу знать по сей день.

Фанты, как говорят, налицо. Неопровергимые. И все против Чигоревой. Кто дал ей право государственное предприятие превращать в собственную лавочку?

Еду в совхоз. Разговариваю

с людьми. Одни отмахиваются, что им ничего не известно, другие — ссылаются на рабочий комитет, дескать, он занимался этим вопросом, а кто посмелее, те прямо говорят:

— Торговля в нашем магазине идет бойко — всех своих знакомых Чигорева обслуживает с черного хода.

— Были случаи, — подтверждает председатель рабочего комитета И. Зельман. — Как только узнали об этом, послали в магазин рабочий контроль. Есть даже акт проверки. Его обсуждали на заседании...

— И какие результаты?

— Предупредили на первый раз, — отвечает он. И тут же добавляет. — В другой раз, если что, придется построить занятия.

Что же вскрыл контроль, если этот случай председатель рабочего комитета считает незначительным? В акте об этом сказано, между прочим так: «обнаружено: ящик лапши, 4 килограмма печенья, 5 банок кофе, 10 килограммов порошка киселя, 7,5 килограмма сарделек...», но хватит и этого. Всего перечислять не будем. Ясно и так: Чигорева не чиста на руку, хотела на заседании рабочего комитета старалась выставить себя несправедливо обиженной. Продукты, которые были обнаружены в укромном местечке, по ее словам, она оставила для себя. Не слишком ли много? И кто дал право оставлять? Видно, загребущая рука у Чигоревой, колья прячет целыми ящиками.

Член женсовета П. Бержанская спросила Чигореву:

— Верно, что вы привозили с базы мешок крахмала, но не торговали им?

— Привозила, — не моргнув глазом ответила та. — Но не с базы и не мешок, уж на говорите, а всего пятнадцать килограммов. Для себя купила...

Присутствующие при этом разговоре только руками развели, дескать, ничего себе купила! А где, спрашивается? Но ни Зельман, ни члены рабочего комитета так и не поинтересовались, для какой надобности, Чигоревой понадобилось прятать продукты и где находятся добрые дяди, которые продали крахмал.

Потупив взоры долу, они прислали к выводу: улик недостаточно. И, по сути дела, как те крыловские судьи, отпустили щуку снова в реку.

А. СУНКО.

ВЕСТИ ИЗ ЗА РУБЕЖА

Очередная антикубинская истерия

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Антикубинская кампания вновь начинает захлестывать американскую печать, телевидение, радио. Решение кубинского правительства приостановить подачу воды на американскую военную морскую базу Гуантанамо до тех пор, пока власти США не освободят пиратски захваченных кубинских рыбаков, подается многими газетами, как «задуманный Фиделем Кастро заговор», как «шаг в далеко идущей стратегии по выживанию американцев из Гуантанамо».

Судя по сообщениям печати, реакция предпринимает усилен-

ный нажим на правительство Джонсона, требуя от него «более жесткой», «более твердой» позиции по отношению к революционной Кубе.

В антикубинском хоре «бешеных» как всегда выделяется голос лидера американской реакции сенатора Голдуотера. В ответ на решение правительства Кубы приостановить водоснабжение Гуантанамо Голдуотер потребовал, чтобы правительство США немедленно послало на территорию Кубы морскую пехоту для восстановления подачи воды. Он призвал к блокаде Кубы.

ПРИКАЗ О ПРЕКРАЩЕНИИ ОГНЯ

ПАРИЖ (ТАСС). Как сообщает агентство Фран Пресс, правительство Сомали отдало своим войскам приказ о немедленном прекращении огня в

районе Туг-Ваджале, где в течение последних дней происходили бои между сомалийскими и эфиопскими подразделениями.

Вительственными и курдскими войсками на севере Ирака, сообщает агентство ЮПИ, ссылаясь на багдадское радио,

ИХ УЧАТ ТРУДОЛЮБИЮ

(Репортаж из школьной мастерской)

Правильная рабочая поза, умелое пользование инструментами, внимательность в работе — вот что можно заметить, побывав на уроках труда школы № 29, что находится на поселке шахты «Полысаевская-2».

Программой трудового обучения, начиная с 5-го класса, предусмотрено овладение учащимися первоначальными знаниями и навыками по обработке древесины с помощью ручных инструментов и некоторых станков.

Родители часто заходят сюда поинтересоваться, какие трудовые навыки получают дети на уроках столярного дела. Многие из них вначале даже не верят, когда им показывают изделия, изготовленные руками учащихся. А их много: наглядные пособия по физике и геометрии, фуганки и рубанки, рейсмы и подставки для пробирок, ручки к инструментам и много других нужных вещей.

Все изделия отличаются изящностью и точностью, так и хочется их подержать в руке. И невольно восхищаешься трудолюбием мальчиков и девочек.

В чем же успех юных мастеров? Преподаватель труда Василий Максимович Никитюк опытный мастер столярного дела и свой богатый опыт умело передает учащимся. Многие инструменты с учетом детского возраста переделаны или изготовлены в мастерской. Качество инструментов хорошее, содержатся они всегда в исправности.



Василий Максимович добивается, чтобы учащиеся соблюдали общую трудовую культуру, содергали в порядке и чистоте свое рабочее место, правильно выполняли приемы обработки материалов, добивались чистой и красивой отделки изделий. И все, кто занимается у него в мастерской, полюбили труд и увлекаются им. Ведь изделия, изготовленные ребятами, идут на удовлетворение нужд своей же школы.

Напряженная работа у Василия Максимовича. Нужно следить за каждым учеником, чтобы первые шаги к трудовым навыкам были уверенными, чтобы все правильно умели пользоваться инструментами и соблюдали ритм работы. Каждому нужно подойти, дать полезные

советы и показать, как лучше работать (снимок вверху).

На занятиях, где мы присутствовали, велась звеневая система работы. Некоторые готовили заготовки для последующих уроков, а вот Тоне Либеровой (снимок внизу) поручили завершить полировку этажерки для классических журналов. Тут же Нина Ульянова и Надя Буянова старательно шлифовали письменные столы

— Все труждятся прилежно, — говорит Василий Максимович, наблюдая за работой учащихся 5-го «А» класса. — Многие из них сегодня получили оценки «4» и «5».

Что ж, заслуженные оценки!

Текст и фото Д. Сергеева.

Самоделкин у третьеклассников

Интересной была встреча Самоделкина с ребятами третьих классов 8-й средней школы. Какие же были интересные находки?

Каждый участник игры «Кто умелый, кто проворный?» должен был быстро и правильно пришить вешалку и пуговицу, сделать красную заливку в книгу.

Ох, и стыдно было тем, кто оказался беспомощным, не сумел сделать этого.

Самоделкин — Лida Moor и Люба Тюшина — очень хорошо рассказали мальшам о

том, как правильно сделать зеркальный шар для елки, как умел мастерить дорожный стаканчик, приготовить сумку для счетов.

Встреча с Самоделкиным принесла ребятам большую радость, научила их многому. И когда уходил он от них, третьеклассники спрашивали:

— Самоделкин, когда еще придешь к нам?

Видно, он очень понравился ребятам.

Г. МЯСНИКОВА.

Это интересно знать

ПУЛЬС МИРОВОГО ОКЕАНА

Вращение нашей планеты не совсем равномерно: в некоторые годы наблюдаются колебания в длине суток. Самое большое уменьшение длины суток, отмеченное за четыреста лет, произошло в 1872 году, оно равнялось всего лишь шести тысячным долям секунды. Расчеты, проведенные ленинградским океанологом Игорем Максимовым, показали, что уровень океана у полюсов в этот год должен был подняться по сравнению с уровнем у экватора на 8 миллиметров.

Гольфстрим по временам испытывает загадочные колебания: его стержень отклоняется, то к берегам Гренландии, то к берегам Норвегии. А от того, как ведет себя Гольфстрим, зависит климат Европы: суховость зим, дожливость лета, уровень Каспийского моря,толщина слоев отложений ила в озерах Ита-

лии и Карелии и других явлений природы.

Игорь Максимов сопоставил астрономические данные о фактической длительности суток за столетия со сведениями о суровости зим в Европе и другими показателями колебаний климата. Ученый пришел к выводу, что существует прямая связь между скоростью вращения Земли, пульсом мирового океана, направлением Гольфстрима и климатом континентов.

Нерегулярные изменения в длине суток, а значит и в скорости вращения Земли вызывают вспучивание океанов у полюсов. Этот сдвиг уровня приводит к перераспределению водной оболочки Земли. Перемещения Гольфстрима и суровые зимы — это как бы следствия пульсации океанов, вызванной неравномерностью вращения Земли.

РАДИОЛОКАТОР ПРЕДСКАЗЫВАЕТ ДОЖДЬ

С помощью радиолокатора можно обнаружить в небе не только самолет или ракету, но и приближающееся градовое или дождевое облако.

В Украинском научно-исследовательском гидрометеорологическом институте

разработан метод дистанционного обнаружения надвигающейся тучи. Радиолокатор, сообщающий об этом, снабжен устройством для измерения интенсивности осадков. Величина отраженного радиосигнала, фиксируемого радиолока-

тором, зависит от плотности тела — «отражателя» и его электрических свойств. В соответствии с этим радиоэхо от льда и воды получается различным и по его величине можно судить, чего надо ждать —

СЕГОДНЯ — ПРЕМЬЕРА...

Раскрывается занавес. С ярко освещенной сцены звучит повесть, хорошая, задушевная, взволнованная. Стихает шум в зрительном зале. Наступает какая-то особая, напряженная тишина. Кажется, весь зал участвует в том, что происходит на сцене.

Так началась 8 февраля премьера спектакля «Янтарное ожерелье», поставленная драматическим коллективом горного техникума. Несмотря на то, что для многих артистов этот спектакль являлся дебютом, они сумели донести до зрителя основную мысль одноименного романа Н. Погодина, по которому была поставлена пьеса. Роли исполняли учащиеся и преподаватели.

Драматический кружок в Ленинск-Кузнецком горном техникуме существует около 12 лет. И все это время руководителем, душой этого коллектива является Эмилия Андреевна Ремизова.

— Двенадцать лет — немалый срок, — рассказывает она. — Много различных пьес было поставлено за это время, но лучшая из них последняя — «Янтарное ожерелье». Молодцы ребята, хорошо сыграли.

Лучших из них трудно назвать. Возьми любого: Коганец, Седлов, Сербин, Усаева, Войцехович, Пауде, Шумилова, Горбий, Сибирякова — настоящие артисты.

Спектакль был бы еще интереснее, но очень мала сцена, бедные декорации, костюмы. Очень серьезный недостаток всего драмкружка — большая текучесть. Правда, в этом нельзя怪罪ить обвинять: учащиеся заканчивают техникум и уходят. Вместо них приходят новые, и все надо начинать сначала. Никто ведь не рождается артистом. Несмотря на недостатки, хочется сказать: ребята успели сделать много.

.. Когда закончился спектакль, долго не смолкли в зале аплодисменты. Два раза в этом учебном году драмкружок давал спектакли. И всегда с неизменным успехом. Но такого успеха еще не было.

Г. ШЕРИН, учащийся горного техникума, слушатель школы рабкоров.

ЗОВУТ ДОРОГИЙ ЮНОСТЬ

Много говорят сейчас о дальнейшем развитии сельского хозяйства. Партией и правительством поставлена конкретная задача: в ближайшие годы увеличить производство на столько, чтобы в полной мере удовлетворять запросы нашего народа. Недаром о дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства говорилось на декабрьском и на ныне проходящем февральском Пленуме ЦК КПСС.

Понятно, что на полях нашей Родины будут работать тысячи новых тракторов, комбайнов, управлять которыми должны высококвалифицированные механизаторы.

Профтехническое училище № 8 в городе Прокопьевске объявляет прием на годичные

курсы трактористов- машинистов широкого профиля. Принимаются лица не моложе 17 лет с образованием не ниже 6 классов. Зачисленные в училище находятся на государственном обеспечении и кроме того получают стипендию в размере 10—20 рублей в месяц. В училище имеется общежитие, клуб, хороший читальный зал, радиоузел — словом, все условия для учебы и досуга.

Юноша всегда зовут дороги. Надеемся, что многие откликнутся и на наш призыв. (Кстати, за всеми справками обращаться в отдел кадров Ленинск-Кузнецкого совхозно-кохозяйственного управления).

А. П. ДУБОВ, преподаватель училища № 8 города Прокопьевска.

ОТДЕЛ НАХОДОК

Найдены «Права шофера 3-го класса» на имя В. А. Романникова. Потерявший может получить их по адресу: пос. Лазиновка, ул. Телефонная, № 8, у Шубенкова.

★ ★ ☆

В районе бани № 6 найдены мужские часы. Потерявший может получить их в школе № 36.

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм

ТАЙНИК НА ЭЛЬБЕ

Сеансы: 9-00, 10-30, 12-20, 2-30,

4-30, 6-10, 8-00, 10-00.

Малый зал

ЗВЕЗДНЫЙ ПУТЬ

Сеансы: 3, 5, 7.

Лесоторговая база ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ: стекло оконное, цемент марки «400», дрань штукатурную, электросчетчики, горбыль, черепицу металлическую, штакетник, вату строительную, электротройку, отопительную систему для жилых домов, кирпич.

Товарищи покупатели, приобретайте заблаговременно строительные материалы по адресу: лесоторговая база (в районе электролампового завода).

Яковлев Станислав Александрович, проживающий по ул. Профсоюзной, № 30—10, возбуждает дело о расторжении брака с Яковлевой Валентиной Федоровной, проживающей в Челябинской обл., г. Копейске, в пос. Бажово по ул. Мира, № 51—2. Дело будет слушаться в народном суде г. Копейска.

«СИБИРЬ»

РОДНАЯ КРОВЬ

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

УВОЛЬНЕНИЕ НА БЕРЕГ

Сеанс в 2 часа 50 мин.

«РАССВЕТ»

ВОСКРЕСЕНЬЕ В БУДНИ

ДЕНЬ

Сеансы: 5, 7, 9.

ТРИ ТОЛСТЯКА

Сеанс в 3 часа.

«РОДИНА»

Новый музикальный фильм

МЕЛОДИИ ДУНАЕВСКОГО

Сеансы: 9-10, 10-45, 12-45, 2-30,

4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД»

ЛЮБОВЬ В СЕНТЯБРЕ

Сеансы: 4-30, 6-20, 8-10.

ТЫ НЕ СИРОТА

Сеанс в 2 часа 50 мин.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Впервые на экранах города

Новый художественный фильм

ОСОБНИК НА ЗЕЛЕНОЙ

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

Принимаются коллективные заявки.